

После смерти Ленина, Сталин продолжал и продолжает дело Ленина

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛЬ

Орган комитета ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 3 (153) | 23 января 1937 г. | № 3 (153)

21 ЯНВАРЯ 1924 Г.
В 6 ЧАС. 50 МИН. ВЕЧ.
В ГОРКАХ,
ПОД МОСКВОЙ, УМЕР
ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

13 ЛЕТ БОРЬБЫ И ПОБЕД ЗА ЛЕНИНСКИЕ ЗАВЕТЫ ПОД СТАЛИНСКИМ РУКОВОДСТВОМ

13 лет назад умер на боевом посту вождь коммунистической партии, вождь пролетариата и трудящихся СССР и всего мира великий гений человечества товарищ Ленин.

В этот день — годовщины смерти нашего великого учителя и друга мы склоняем свои боевые знамена и отмечаем его доблестный путь, его многогранную жизнь, прошедшую в тяжелой борьбе за дело пролетариата, за счастье всего человечества. Жизнь полная лишений, заключений в царских тюрьмах, ссылки, эмиграции, подполья, жизнь выражающая неотделимую от нее историю нашей партии и ее старой гвардии, является для нас мощным орудием учебы и показом как нужно преодолевать трудности на великом и тернистом пути социализма.

Владимир Ильич Ленин являлся великим продолжателем учения и дела Маркса—Энгельса, обогатил и развил это учение в условиях нового опыта международного революционного движения в эпоху империализма и пролетарских революций.

Владимир Ильич высоко держал знамя марксизма, давая могучий отпор в теории и на практике от посягательств на его загрязнение оппортунистами всех мастей и оттенков. Товарищ Ленин, начав с организации «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», нашей большевистской партии и Коминтерна, непрерывно вел борьбу с врагами пролетариата — врагами коммунизма. Он боролся за дело революции, с народничеством, легальным марксизмом, экономизмом, эсерами, меньшевиками—троцкистами, боролся с ними в годы революционного подъема 1905 года и в годы реакции за сохранение революционной партии от ликвидаторов и т. д., за подготовку пролетариата к грядущей буржуазно-демократической революции, которая перерастет (по его теории) и переросла в революцию социалистическую. В грозные годы империалистической войны под громом пушек и взрывов снарядов товарищ Ленин дает боевой клич «превратить войну империалистиче-

скую в войну гражданскую». Под этим лозунгом, рабочий класс России — руководимый большевистской партией, в союзе с крестьянством взяли первый окоп противника—уничтожили самодержавие и вслед за ним—вооруженные знаменитыми «апрельскими тезисами» Ленина—и капиталистический строй в России. Этим пролетарская революция в России открыла новую эру человечества. Товарищ Ленин со своим верным боевым соратником Сталиным обеспечили подготовку и победу революции в огне гражданской войны, отбив нападение 14 капиталистических государств. После гражданской войны по инициативе товарища Ленина, под его руководством, наша партия, вооруженная ленинской теорией «победы социализма в одной стране», повернула трудящиеся массы нашей страны на путь папа — путь к социализму. Над гробом Ильича товарищ Сталин дал клятву выполнять его боевые заветы: держать в чистоте звание члена партии, сохранять боевое единство партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата и большевистский союз рабочего класса с крестьянством, укреплять СССР и его Красную армию, укреплять боевой штаб мирового пролетариата — Коммунистический Интернационал. Эти заветы мы с честью выполнили и построили великое здание социализма в нашей стране. Эти заветы выполнены под руководством мудрейшего человека современной эпохи тов. Сталина, осветившего ярким прожектором марксистско-ленинской теории путь к коммунизму. В результате беспощадной борьбы с уклонами от ленинизма, оппортунизмом и контрреволюционной троцкистско-зиновьевской фашистской бандой, мы достигли известных всему миру величайших показателей на хозяйственном и культурном фронтах. Под благодатным солнцем социализма и сталинских побед выросло могучее «стахановское движение, открывшее условие перехода нашей страны к коммунизму. И если старая Россия представлялась некрасовскими словами:

«Ты и убогая, ты и обильная,
Ты и могучая, ты и бессильная
Матушка Русь».

То сейчас:

«Над страной весенний ветер веет,
Всюду стало радостнее жить,
И никто на свете не умеет,
Лучше нас смеяться и любить».

«От Москвы до самых до окраин
С южных гор до северных морей
Человек проходит как хозяин
Необъятной, родины своей».

Мы сейчас живем в счастливой стране сталинской Конституции, освещающей и закрепляющей наш пройденный путь борьбы и побед под ленинско-сталинским руководством, под руководством ЦК нашей большевистской партии, путь, по которому идет пролетариат, крестьянство и интеллигенция всего мира, руководимые Коммунистическим Интернационалом и вождем трудового человечества всего мира товарищем Сталиным.

Мы отмечаем 13-ю годовщину смерти Ильича в момент нависшей угрозы во всем мире. Банды фашизма заливают кровью трудящихся поля и города героической Испании, также как залили кровью Абиссинию и другие страны. Но героический испанский народ единым фронтом, в ожесточенных боях отстаивает свою свободу, воодушевляясь опытом нашей борьбы и победы на фронтах гражданской войны и социалистической стройки. В день смерти Ильича мы скажем, что если враг нападет на наш счастливый Советский союз, посягнет на наши завоевания, то мы дадим такой сокрушительный отпор, что ему «неповадно будет совать свое свиное рыло в наш советский огород», что будем бить его на его территории ибо «у нас есть что защищать, есть кому защищать, есть чем защищать».

В этот день великого траура мы, партийные и непартийные большевики, обязуемся еще лучше работать на каждом участке, куда нас поставили или поставят партия и правительство, выше поднимать большевистскую бдительность, лучше и дальше выполнять заветы Ильича, укрепляя великую дружбу народов СССР — бригады мировой пролетарской революции. Мы знаем, что недалек тот день, когда Красное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина будет реять над всем миром на благо и радость освобожденного человечества от гнета капитала.

П-хов.



Центральный Музей В. И. Ленина. «В. И. Ленин и И. В. Сталин у прямого провода».

Заветы Ильича

1. Уходя от нас, т. Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии.

Клянемся тебе, т. Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!

2. Уходя от нас, т. Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока.

Клянемся тебе, т. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

3. Уходя от нас, т. Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата.

Клянемся тебе, т. Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!

4. Уходя от нас, т. Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян.

Клянемся тебе, т. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

5. Уходя от нас, т. Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик.

Клянемся тебе, т. Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!

6. Покаяемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот!

7. Уходя от нас, т. Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала.

Клянемся тебе, т. Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укрепить и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал!

Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства. С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует ленинизм!

И. СТАЛИН

Привет делегатам XVII Чрезвычайного Всероссийского Съезда Советов

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ тов. М. И. КАЛИНИНА

Товарищи, по поручению Всероссийского центрального исполнительного комитета приветствую делегатов чрезвычайного XVII съезда советов Российской советской федеративной социалистической республики, собравшихся для обсуждения проекта новой Конституции РСФСР. (Аплодисменты).

Успехи социалистического строительства в Советском союзе получили свое яркое и четкое выражение в сталинской Конституции (овация в честь товарища Сталина, из зала несутся возгласы: «Да здравствует творец новой Конституции»), принятой чрезвычайным VIII съездом советов СССР. Вы, полномочные представители народов нашей республики, на основе этой Конституции будете обсуждать и принимать новую Конституцию РСФСР.

Наши успехи в области хозяйственного и культурного строительства — результат победы генеральной линии партии, результат упорнейшей борьбы всех народов Советского союза.

И наше первое слово, наш горячий привет от всех народов РСФСР мы шлем тому, под чьим руководством одержаны эти победы, — Центральному комитету Всесоюзной ком-



мунистической партии большевиков (шумные аплодисменты, все встают), вождю народов Советского союза товарищу Сталину. (Зал снова устремляет овацию в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы: «Ура, товарищу Сталину! Да здравствует товарищ Сталин!»).

Товарищи, на настоящем съезде присутствует 1.200 делегатов с ре-

шающим голосом, съезд считается правомочным.

По поручению Всероссийского центрального исполнительного комитета объявляю чрезвычайный XVII съезд советов Российской советской федеративной социалистической республики открытым. (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

ВПЕЧАТЛЕНИЕ О СЪЕЗДЕ

Еще за час до начала открытия съезда зал был наполовину наполнен. Вот стрелка показывает 18 часов; делегаты съезда на своих местах, гостевые места заняты полностью. Зал наполнен доотказа. Радость царит в зале. Эта радость принесена со всех концов нашей великой страны, многонациональной РСФСР. На делегатских местах лучшие люди республики, знатные люди страны. Это съезд победителей. Недаром у многих делегатов красуются на груди ордена Советского союза.

Вот раздался звонок; сразу наступила тишина, которая сменяется горячим «ура», бурными возгласами и криками приветствий. Это встречают делегаты и гости появившиеся в зале, за столом президиума, товарища Сталина и его ближайших соратников: тт. Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Андреева, Жданова, Сулимова, Петровского и Хрущева.

Напрасно пытается Михаил Иванович приостановить аплодисменты, — не так легко унять разбушевавшееся человеческое море. Зал гремит: крики «ура» любимому Сталину», «Великой партии Ленина—Сталина», «Правительству Страны советов» раздаются со всех концов Большого Кремлевского дворца. Казалось, что на минуту зал притих, но вот снова из делегаций раздается коллективное приветствие по адресу товарища Сталина, снова зал гремит аплодисментами и криками «ура». Наконец в зале стало тихо. Михаил Иванович приветствует от имени ВЦИК съезд, и вновь гремят аплодисменты.

В своем кратком, но очень ярком вступительном слове Михаил Иванович говорит о значении этого

съезда, который созван для принятия Конституции нашей республики, выработанной в соответствии со сталинской Конституцией, утвержденной чрезвычайным VIII съездом советов СССР. И когда т. Калинин говорит, что первое слово и наш горячий привет от многонациональной республики мы посвящаем тому, кому мы обязаны нашими победами — Центральному комитету партии большевиков и т. Сталину — все делегаты встают со своих мест и вновь гремят аплодисменты и раздаются крики «ура».

Во время выборов в президиум имена любимых товарищей и руководителей — Андреева, Буденного, Ворошилова, Ежова, Жданова, Кагановича, Калинина, Молотова, Орджоникидзе, Сулимова и Хрущева — встречаются радостными бурными аплодисментами и овациями. Вот произносится слово — Сталин; весь зал, как по команде, встает и долго приветствует избрание в президиум великого гения человечества.

Президиум избран; члены президиума занимают места. Товарищ Сталин тепло приветствует и поздравляет руку каждому члену президиума.

Т. Сулимов предоставляет слово для доклада о проекте Конституции РСФСР Михаилу Ивановичу Капитулу. Съезд, стоя, горячо приветствует всесоюзного старосту. Яркий и содержательный доклад М. И. Калинина, изложенный простым языком, часто прерывается аплодисментами.

После окончания доклада М. И. Калинина был объявлен перерыв. На этом закончился первый день работы чрезвычайного XVII съезда советов РСФСР.

В. Н. КУДРЯВЦЕВ.

МОЯ АСПИРАНТСКАЯ РАБОТА



Моя аспирантская деятельность началась собственно с изучения иностранного языка в сентябре 1934 г., хотя фактическое зачисление в аспирантуру было произведено в июне 1934 г.

Очевидно, существенное значение имел летний период и подготовка к новому учебному году. Лишь в январе 1935 г. положение определилось: был разработан план прохождения аспирантуры и уточнена тема диссертационной работы. Фактически весь первый год прошел под углом литературно-организационной работы (проработка литературы по теме, поездка на завод за материалами для эксперимента и т. п.). Второй год в значительной мере был заполнен конструированием и осуществлением схемы установки, изучением иностранных языков. Таким образом, собственно к экспериментальной работе я приступил только на третьем году обучения. С этой

точки зрения, бесспорно, прохождения аспирантуры не могло быть признано в какой-либо мере удовлетворительным. Правда, формально аспирантский план в значительной степени выполнялся (литература прорабатывалась, установленные дисциплины проходились), но по существу положение было довольно безотраднее. Необходимо подчеркнуть, что основным фактором, тормозившем нормальную работу, был отрыв на другие работы. Каково положение сейчас? В данное время я включился полностью в экспериментальную работу и надеюсь закончить аспирантуру, правда, с некоторой просрочкой. Могу ли я сказать, что годы, проведенные в аспирантуре, ничего мне не дали? Ником образом! Я привлекался кафедрой к педагогической и методической работе и в этом отношении уже имею некоторый опыт. Достаточно указать хотя бы на то, что, работая ученым секретарем при пересмотре программ и учебных пособий, я наравне с другими членами кафедры активно участвовал во всей этой большой методической работе. Наконец, проводя даже другие работы, я бесспорно рос как техник, как специалист.

Моя эрудиция еще сравнительно невелика, узковат еще кругозор и это, пожалуй, недостаток не только наших аспирантов, а и многих имеющих степень кандидатов, превосходно знакомых с близкой им (по тематике) областью и в значительной мере пасующих в смежной области специальных знаний.

Хуже дело обстоит с тем, что у нас принято называть культурным ростом. Помнится мне, что за прош-

лый год я раза три был в театре и прочел несколько произведений наших современных писателей (за время пребывания в санатории). В кино хожу тоже сравнительно не часто. Что это? Нежелание? Конечно, нет! Просто некоторая напряженность с бюджетом времени и вообще с бюджетом.

Значительный рост следует отметить в области общественно-политической. Помимо того, что я все время вел общественную работу в ин-те (профорг, член месткома и пр.) я также привлекался к участию в различных общественно-политических кампаниях (перевыборы сельсоветов, экзамены в средней школе и т. п.), что конечно повышало мой идейно-политический уровень.

Однако особенное значение имеет в этом отношении проводимая мной пропагандистская работа. В данное время это моя основная партийная работа. Кроме того я работаю по линии местного комитета как общественный инспектор по охране труда и технике безопасности.

Ближайшей моей задачей является напряженное экспериментирование. Я заранее обрек себя на работу в этом году без отпуска с тем, чтобы сделать минимальной просрочку аспирантского стажа. Полагаю, что общественность ин-та и дирекция всемерно помогут мне в моей работе.

Аспирант НАРАМОВСКИЙ.

УМЕР ИЛЬЯ ПОЛЯКОВ

11 января он перестал бороться против тяжелой и продолжительной болезни.

Его друзья, его товарищи по группе и все, кто близко его знал, тяжело переживают эту потерю.

Отличительными чертами Ильи были скромность, отзывчивость, чуткость.

Часто говорили «душевный человек Илья».

Крестьянский сын, долгое время был рабочим. При поступлении в институт имел некрепкую подготовку, но Илья показал образец упорной работы над собой и за время учебы в институте успешно преодолел недостатки подготовки.

В течение всего пятилетнего обучения Илья всегда был в рядах передовой части студенчества, нес большие общественные нагрузки.

Выше всего ставил общественное дело.

Вспоминается случай на Верх-Исетском заводе, где Илья был на первой практике первокурсником.

Вследствие внезапной болезни рабочих должна была встать электропечь. Илья вместе с несколькими нашими студентами в течение всей ночи, работая подряд обе смены, провел две плавки электропечи, рабо-

тал за ковшевого, за подручного, за сталевара.

Не допустили простоя агрегата. Нужная для Советского союза трансформаторная сталь была выпущена.

Скромность и самоотверженность пронизывали всю его работу. И вот за два месяца до конца диплома неслучайная смерть вырвала из наших рядов Илью Степановича — молодого парня, кандидата в члены ВКП(б), хорошего товарища, не дав ему закончить институт, поработать инженером-металлургом на благо нашей социалистической родины.

Треугольник группы М-31-3.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Подписка на газету «Сталь» на 1937 г. проводится через профоргов и потоков среди студентов, через профоргов месткома среди научных работников, рабочих и служащих института.

Подписная плата на 1 месяц — 30 коп., на 1 год — 3 руб. 60 коп. РЕДАКЦИЯ.

Отв. редактор И. ЕРОШ.